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A CSILLAGHEGYI JÉZUS SZÍVE TEMPLOM ÉS 

EGYHÁZKÖZSÉG TÖRTÉNETE 

A templom építésének idején Csillaghegy a mai értelemben még nem 

létezett. A terület Békásmegyerhez tartozott, mely nem volt a főváros 

része. A mai Csillaghegy Duna felőli részét Kissingnek hívták, mely a 

nagyrészt a békásmegyeriek művelt földjeiből állt és csak lassan 

népesült be lakóházakkal. A területen Téglagyár működött és a Róka-

hegyi bánya.  A „szentendrei kisfüstös” vasúttól a hegy felé eső területet 

a Békásmegyeri Tisztviselő telep Egyesület kezdte beépíteni 1896-tól. 

1912-től már Csillaghegyi Tisztviselő - Telepegyesület néven szerepel. 

Ebben az időben Csillaghegy kedvenc nyaralóhelye lett a 

budapestieknek, amiben az ekkor már felfedezett Árpád-forrásnak és az 

egyre jobban fejlődő strandnak is szerepe volt. Egyre többen telepedtek 

le a környéken, Kissing is fejlődésnek indult. 

1920 után a csillaghegyi lakosság növekedése rohamossá vált. 

Csillaghegy lakott területeitől a békásmegyeri templom, az elöljáróság, 

orvos, gyógyszertár mind nagyon távol volt. Egy igen kicsi iskola 

működött a tisztviselőtelep „Casino” épületében, Fő utca 16. szám alatt. 

Középiskola csak Budapesten és Szentendrén volt, oda kellett vasúton 

járnia a gyermekeknek. Békásmegyeri statisztika szerint 1900 és 1920 

között a katolikusok száma 2155 fővel szaporodott. Ezek 

legnagyobbrészt Csillaghegyen telepedtek le. 

3.000 római katolikus hívő 1924-ben elhatározta, hogy templomot építtet. 

Egy nemes gondolkozású, igaz katolikus hívő, Vojnich László 

kezdeményezésére gyűjtőívekkel rövid pár év alatt 150 millió korona, 

azaz 120.000 pengő gyűlt össze.  
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Az összefogás eredményeképpen 1927-ben elkészült a templom terve. 

A gyűjtők ügybuzgósága és a hívek áldozatkészsége folytán már 

hozzákezdhettek egy kis templom építéséhez a korábban vásárolt kis 

telken. 
 

1928. július 3-án Serédi Jusztinián prímás a törhetetlen akaratú fiatal 

papot, dr. Zsámboki Pált küldte Csillaghegyre, akinek a neve 

elválaszthatatlan a templom építésétől és nagyobbításától. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

. 

 

 

 

 

 

 

Az elfogadott templomépítési tervet 

Baumgartner Sándor építész 

készítette, és a templomot 36.000 

pengő költséggel egy év alatt be is 

fejezte.  

A megépült templom fényképén 

látszik, hogy jobb és baloldalon még 

hiányoznak a bővítések 

 

 

 
1928. 

 december 2-án 
Serédi Jusztinián 
bíboros prímás 
felszentelte a 
templomot. 
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A templom és a gróf Klebelsberg Kuno vallás- és közoktatási miniszter 
iskolaépítési programjának keretei között megvalósuló Lehel utcai 
népiskola építése egy időben történt. Az iskolát építő Baumgartner 
Sándor kőműves vállalkozó a templomot is felépítette. Az állványok 
helyben voltak, az anyagokat is egyszerre tudták beszerezni. A tanítás 
az iskolában 1928 októberében kezdődött meg, addigra fejeződtek be az 
építési munkálatok. Az iskola megalapítása és felépítése Csiszér József 
iskolaigazgató nevéhez fűződik. A templom és az iskola Csillaghegy 
társadalmi életének középpontjává vált.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
A Csillaghegy életében jelentős szerepet játszó két nagyszerű ember, a 
templomépítő Zsámboki Pál és az iskolalapító Csiszér József között 
barátság alakult ki a közös munkálatok során.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ez a kép 

valószínűleg 

az iskola 

avatási 

ünnepén 

készült 
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1929. március 25-én Orsenigo Cesare pápai nuncius felszentelte a 
szintén gyűjtés által beszerzett két új harangot.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Az első bérmálás 1930-ban volt, amikor Hász István tábori püspök 267 

hívőnek szolgáltatta ki a szentséget. dr.  Serédi Jusztinián bíboros 

hercegprímás 1932-ben 623, majd 1936-ban 330 hívőt bérmált. 

 

 

 

 

 

 

A képen  

Orsenigo Cesare 

pápai nuncius és  

dr. Zsámboki Pál 

a harangavatáson 
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Dr. Zsámboki Pál fáradságot nem kímélve a szerény kis templomot rövid 
idő alatt művészi szépségű, értékes belső berendezéssel látta el.  
 

1930  Főoltár és Jézus szíve szobor, keresztút faliképei, Pieta szobor 

1931 Limpiászi feszület mása  

1932 Magyarok nagyasszonya és Szent József szobor 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Egy áldozatkész hívő, Borschkó János építette fel a templom melletti kis 

házat, amely eredetileg kegyszerbolt és iroda volt.  1932-34 években két 

lelkes gyermekorvos ingyenes orvosi tanácsokkal segítette a 

rászorultakat. 
 

Az új templom körül gyorsan élénk élet pezsdült. 1929 és 1936 évek 

között megjelentek a következő csoportosulások: 
 

Szívgárda Szent Kristóf cserkészcsapat 

Mária Leányok Katolikus Legényegylet 

Dolgozó leányok Credo férfi egyesület 

Szent Ferenc Harmadrendje Oltáregylet 

Szent Erzsébet Szeretet Egyesület 1939-től Keresztény Ifjak Országos 

Egyesülete helyi szervezete  

 
 

A templomban akkor még 
szószék is volt. 

A korabeli képeken látszik az 
eredeti festés színvilága. 
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Dr. Zsámboki Pál összetartó erejével a hitéletet olyan magasra emelte, 
hogy szükségessé vált a vasárnapi két szentmise. Plébánossá történt 
kinevezésekor már annyira megnövekedett a templomba járó hívek 
száma, hogy szükség volt egy káplán és egy hitoktató segítségére. 
Annak ellenére, hogy ekkor már négy szentmise volt, a templom szűknek 
bizonyult. Újra megkezdődött az adományok gyűjtése. Két év alatt 
sikerült megépíteni a templom jobb oldali részét. Ebben az 
épületrészben iskola is kapott helyet. 
A templombővítés terveit Krebs János készítette.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ez a kép fennmaradt a templom 

belsejének tervéről a tervezett bővítés 

után. Nagyszabású álmokról 

tanúskodik. Valószínűleg ez a belső 

kép a dr. Zsámboki Pál húsvéti 

körlevelén látható bővített templom 

rajzához tartozik. 
 

Ez a vázlat már hasonlít a megvalósult épületre 
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Az építkezéshez jelentős anyagi 
támogatást jelentett az 1930-
ban megindított  

 
Kultur mozgó 

 
 

jövedelme.  A vetítések először a 
Szentendrei úti Vogl féle 
táncteremben történtek, ahol 
hétköznap iskola működött két 
tanteremmel. Később a mellette 
lévő épületét bérelték és itt már 
Kárpát mozgó néven működtek 
tovább. Nyáron a Fürdő utcában, 
bérelt kerthelyiségben is tartottak 
vetítéseket.  

Előadásokat is szerveztek a Csillaghegyi Polgári Kör épületében (ma 
könyvtár), az előadásokkal is az építkezést, vagy az egyházközség által 
működtetett iskolákat, vagy a cserkészeket támogatták. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Az 1936. évi húsvéti körlevél is arról tanúskodik, hogy még akkor is 
gyűjtés folyt a befejező munkálatokra.  
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A csillaghegyi gyermekek igényesebb és katolikus hitben való 

nevelésének előmozdítására 1932-ben az egyházközség megindította 

egy polgári fiú- és egy polgári leányiskola szervezését. A fiúiskola az 

Attila utcában működött - a Lehel utcai népiskola mögött - világi tanerők 

alkalmazásával. A leányiskola vezetését a Miasszonyunkról nevezett 

Kalocsai Iskolanővérek szerzetesrendre bízták. A nővérek óvodát, 

elemi iskolát és átmenetileg zeneiskolát is vezettek. Az iskolák 

kezdetben főleg bérelt helyiségekben működtek. 1936-ban a templom 

elkészült jobboldali szárnyában a nővérek 4 tantermet vettek birtokba.   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1946-tól a polgári fiúiskola megmentése érdekében az alsó két 
osztályban bevezették a koedukációs rendszerű oktatást. A Kalocsai 
Iskolanővérek az 1948-ban bekövetkezett államosításig vezették az 
iskolát. 
dr. Zsámboki Pál 1937-ben hagyta el Csillaghegyet.  

 

   



- 10 - 
 

 

1938-1945-ig dr. Jaszovszky József volt a plébános. 
 

1938-ban volt az első temetés az egyházközség saját temetőjében. A 

Pusztakúti út mellett lévő telket korábban Vojnich László adományozta 

az egyházközségnek. A telket bekerítették, fásították, ravatalozót 

építettek.  Temetőőr is volt alkalmazásban. Az egyházközség tagja volt a 

Szent Mihály temetkezési egyletnek. A tagsági díj fejében egy-egy 

szegény hívő temetési költségeit csökkentette az egylet által folyósított 

összeg.  A temető működtetése a későbbiekben bevételi forrást jelentett.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
1950-ben Békásmegyer-Csillaghegy községet Budapest III. kerületéhez 
csatolták. Ettől az időponttól csak az Óbudai temetőbe lehetett 
temetkezni. 

A főváros az ezredfordulón a területet lakóövezetté nyilvánította és 

felszólította az egyházközséget a temető rendezés által érintett 

területének kitisztítására. A régi sírokat már nem gondozta senki, a 

tisztítás során felszínre került csontok elhelyezése az Óbudai temetőben 

történt meg közös sírhelyen. A kitisztított területet az egyházközség 

2000-ben eladta. A temető felső részét nem érintette a rendezési terv, ez 

a rész továbbra is megmaradt. 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

 

Egy köztiszteletben álló 
egyházközségi tag 

temetése.   
A papok:  

Keresztes János, Zámolyi 
László, Börcs János 

  

A legszebb szobrok 

a templom kertjébe 

kerültek. 
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1940-ben az egyházközség megvásárolta azt az Ürömi úti telket a rajta 

lévő épületekkel együtt, ahol a nyári filmvetítéseket tartották. 

KULTÚRHÁZAT alakítottak ki benne. A telek a mai óvoda mellett a hegy 

felé volt, az óvoda helyén a Csúcs vendéglő működött. Az épület lakott 

volt. Az átalakítási műveletek 1944-ben, a lakók kiköltöztetése után 

kezdődtek meg. A bajárat a Fürdő utcai oldalon, a gyönyörű platánokkal 

teli udvar felől volt. Az ürömi úti oldalon volt a nagy színházterem.  

A kultúrházat később Kis Színházként emlegeti a krónika.  

Az Actio Catholika előadásokat ekkor még nem a kultúrházban tartják. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A Kis Színház csak a háború után kezdett működni. Az első előadásra 
298 db jegy kelt el. 
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1941. július 6-án a csillaghegyi hívek az Szentendrei út csillaghegyi 

bejáratánál, a községtől kapott telken keresztet állítottak, mely a 

templomban felállított „limpiászi feszület” mása. 

A keresztet dr. Baltay Aladár adományozta az egyházközségnek.   
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

1942-ben zárda építésére alkalmas telket és épületet vásárolt az 

egyházközség Bercsényi utca 39. szám alatt. A zárda addig a Szérűskert 

utca 14. számú házban volt (ma Gyepes utca).  
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

A Bercsényi utcai zárdához hatalmas telek tartozott, ahol a nővérek 

konyhakertet és virágoskertet műveltek. A nővérek a rend megszűnése 

után is a Bercsényi utcai zárda épületében laktak. A kápolna helyén 

káplánlakást alakítottak ki. Az ingatlan nagy részét államosították, de a 

zárda épülete ma is az egyházközség tulajdonában van. 

 

ISTEN DICSŐSÉGÉRE 
EMELTÉK AZ ÚR 1941. ÉVÉBEN 

A CSILAGHEGYI R.KAT. 

EGYHÁZKÖZSÉG 

ELSŐ LELKIPÁSZTORÁNAK 

ÉS SZERVEZŐJÉNEK EZÜST 

SZENTMISÉJÉRE VALÓ EMLÉKEZÉSSEL 

                 CSILLAGHEGYI 

                  HŰSÉGES HÍVEK 

 

 

Az Éberling Károly (ma Dózsa György) 

utcában állt ez a kápolnácska a Búsuló 

Jézus szoborral. Ettől a szobortól 

Békásmegyer falu felé eső bérelt területen 

az apácák zöldséget termeltek saját 

ellátásukra. A Dózsa György utcai iskola 

építésekor a kápolnát lebontották. 
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A tanítványok létszámának örvendetes növekedése 1942-ben 

teremnagyobbítást, 1943-ban pedig új termek építését követelte. A 

nevelés fontosságát megértő plébános, dr. Jaszovszky József és az 

egyházközség vállalta e súlyos időben is a nagy áldozatokat követelő 

építési költségeket. 1943-ban kezdődött meg a templom baloldali 

részének építése.  
 

A háború végének évét id. Hansági István gondolataival idézzük fel az 

általa utólag megírt egyháztörténelemből. 
 

„1945. január hónap a várakozás ideje. Mi következik? Egyelőre 

Csillaghegy közvetlenül a frontvonal mögött van, folyik Buda ostroma. 

Villany, rádió nincs, a rádiókészülékeket is be kellett szolgáltatni. Hírek 

nincsenek. A szovjet katonai parancsnokság mellett működik egy polgári 

hatóság, amely közvetíti a lakosság felé a hadsereg kívánságait. 

Embereket mozgósít út és védelmi vonal építésére. Az egyházközségi 

munka, az oktatás, mozi szünetel. A templomban az istentiszteleteket 

folyamatosan megtartják, a zárda kápolnájában is van rendszeresen 

szentmise, ahová a környékbeli hívek is beléphetnek. Ebben a hónapban 

éri az egyházközséget az egyik nagy veszteség, a Kárpát-mozgót 

berendezésével együtt a Magyar Demokratikus Ifjúsági Szövetség – 

MADISZ foglalja le. Az egyházközség elveszti az egyik jelentős 

jövedelmi forrását. Ez segítette az intézmények fenntartását és tette 

könnyebbé az egyházközség anyagi szükségleteinek kielégítését a 

hívek, a közösség megterhelése nélkül.” 
 

(Az egyházközség pert indított az erőszakos lefoglalás miatt és 1946-ban a 

bíróság megítélte a berendezést eredeti tulajdonosának a MADISZ ellenében. 

A Belügyminiszter intézkedése értelmében azonban a „mozi engedélyt” be 

kellett szolgáltatni, azt egy partizán özvegye kapta meg.) 
 

„A temető működik, a temetések zavartalanul történnek. Csillaghegy 

jelentős részét február 9-én elönti a Duna. A templom, plébánia, zárda, 

kultúrház, temető magasabb szinten fekszenek. A Fő utcai óvoda, elemi 

iskola és polgári fiúiskola, valamint az Attila utcai épületek alsó szintje 

víz alá kerül. A polgári leányiskola tantermeibe árvízkárosultakat 

helyeznek el. Február 13-án befejeződik Buda ostroma, a szovjet 

csapatok nyugat felé vonulnak. A fővárosban is megindul az élet, a 

romok eltakarítása. Békásmegyer-Csillaghegy területén az új kormány 

intézkedéseinek megfelelően kialakul a polgári közigazgatás.” 
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1946-tól Keresztes János vette át a plébánia vezetését. Ő rendelte el a 

Historia Domus vezetését, melyben az egyházközség fontosabb 

eseményeit jegyezték le. Az ő bejegyzései naplószerűek, olyan 

életszerűek, hogy az olvasó szinte benne él az akkori eseményekben.  

Plébánosságának 1946-1951-ig tartó időszaka történelmileg jelentős, 

mozgalmas időszak volt. Ekkor következett be a háború utáni politikai 

fordulat, a kommunizmus térnyerése. Ennek ellenére a hitélet aktívan 

folyt tovább. A dr. Zsámboki Pál idején megalakult hitbuzgalmi 

szervezetek még működtek és további kezdeményezések történtek. A 

szentmiséken, körmeneteken, zarándoklatokon tömegek vettek részt. Az 

iskolák tanulói tanáraik vezetésével egymást váltották a 

szentségimádásokon.  
 

Az ünnepi alkalmakat az 1943-ban megalakult énekkar tette még 

ünnepélyesebbé. 
 

1946-ban vezették be a minden év augusztus utolsó vasárnapjára 

kitűzött Máriaremetei zarándoklatot hálaadásként, hogy Csillaghegy 

megmenekült a bombatámadástól. Az első zarándoklaton 200-an 

mentek el Máriaremetére. Este ½ 8-kor a temetőkeresztnél Mészáros 

József hitoktató kb. 1000 fővel fogadta a visszatérő zarándokokat. 

Énekszóval vonultak a templomba, ahol Te Deum-ot tartottak. 
 

A Karitász nagyon aktívan működött. Megszervezték a beteglátogató és 

gondozó egyesületet, tejkonyhát hoztak létre, ami később 

népkonyhaként működött. Szegénygondozást szerveztek ingyen orvosi 

rendeléssel. A központi Karitásszal együttműködve fiatalokat küldtek 

külföldre. 
 

1947-1948-ban egyre erősödnek a kommunisták támadásai. Börcs 
János káplánt berendelik Andrássy út 60-ba és öt nap múltán tér vissza 
alapos kihallgatás után. A gyermekek tanáraik vezetésével már nem 
vehetnek részt a körmeneteken, bevezetik a fakultatív hitoktatást a 
kötelező helyett, beépített emberek lehallgatják a prédikációkat, 
provokációk történnek a templom előtt. Kommunisták illetéktelenül 
jelennek meg az egyházközségi testületi ülésen. Az egyházi ünnepeket 
betiltják, munkanappá teszik, de a hitélet még erős. 
 

„Megtartjuk az áttett Gyümölcsoltó Boldogasszonyt rendes miserend szerint. 
Kíváncsiságom nem hagy nyugodni, azért megszámolom a híveket: a 6 órai misén 
108 a résztvevő, a 8 órain 920, a 10 órain 621, a ½ 12 órain 642, litánián 381. 
Megelégszem, hiszen mindenki hivatalban van.” 
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.A baloldali szárny1947-ben készült el. 1948-ban építették a templomhoz 

az oldalkápolnát, melyben a fájdalmas Szűzanya szobrát helyezték el.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

1948. szeptember 30-án Mindszenty József esztergomi érsek 604 

hívőt bérmált Csillaghegyen, december 26-án letartóztatták.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

1948-ban államosítás: 
 

A II. világháború utáni történelmi fordulat eleink áldozatos munkája 

eredményétől nagy részben megfosztotta az egyházközséget. 
 

A templom jobboldali szárnyát teljesen elvették az egyházközségtől, 

befalazták a templom felőli átjárást. Az épületszárnyban ettől fogva 

állami általános iskola működött. A baloldali szárnyban meghagyták a 

templom oldalhajóját, de a többi szintet elvették és az iskolához 

csatolták. 

Elvették az éppen kialakított kultúrház telkét és épületét és az 

úttörőmozgalomnak utalták ki.   

A Bercsényi utcai ingatlan 1953-ban került állami tulajdonba. 
 

Megszűntek az egyházközség polgári iskolái. 

Megszűntek a katolikus közösségek. 
 

1951-ben Keresztes János 

plébános az Óbudai temetőből 

hazafelé jövet a Fürdő előtt rosszul 

lett és a helyszínen meghalt. Szíve 

nem bírta a küzdelmes évek terheit. 

Az eset nagy részvétet keltett 

Csillaghegyen és környékén. 
 

 

 

A súlyosan inflációs időben 

a gyűjtés tovább folyt. A 

hívek áldozata azonban 

már hamarosan nem az 

egyházközség céljait 

szolgálta. 
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Utódja Balogh József esperes plébános volt, aki 1976-ig vezette a 

plébániát. 
 

1954. december 2-án dr. Börcs János káplánt a rendőrség letartóztatta 

államellenes összeesküvés vádjával. 
 

Az elkövetkező időkben, az új körülmények között a hitélet megtartása 

mellett a megmaradt vagyon megóvása volt a feladat, de azért történt 

még fejlődés templomunkban.  

1954-ben Kalivoda Janka vezető óvónő hagyatékából készül el a 

káplánlakás a plébánia melletti földszintes épületben. Megtörtént a 

háború alatti színes üvegablakok helyreállítása.  

1957-ig csak harmónium volt a csillaghegyi templomban. Az énekkar 

kezdeményezésére és Balogh József plébános buzdítására a 

csillaghegyi hívek 100.000 forintot adakoztak és így megépülhetett a 18 

regiszteres és két manuálos orgona Gergely Ferenc orgonaművész 

tervei alapján. Dr. Endrey Mihály apostoli adminisztrátor 1957. augusztus 

18-án ünnepélyes keretek között felszentelte az új orgonát. 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

Először 1947-ben a baloldali oratórium és az oldalkápolna elkészülése 

után kellett újra festeni a templomot. Ez a festés megkopott és 1954-ben, 

majd 1974-ben történt újra festés a templomban. A festés színvilága és 

díszítettsége változott az idők folyamán. A díszítettség csökkent a 

szerényebb anyagi lehetőségek miatt. A színezés a tisztaság és a 

világos színek elveit követte. 

 

 

 

 

 

 

 

A templom oldalfalain lévő 

ablakok egy-egy adományozó 

jóvoltából színesedtek meg. 
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Balogh József plébánossága idején a hitélet még a kommunista diktatúra 

ellenére is olyan mértékben működött, hogy egy ideig 3 káplánja is volt 

az egyházközségnek. 

A körmeneteken annyi ember volt, hogy a menet vége még el sem indult, 

amikor az eleje visszaérkezett a templomhoz, pedig akkor a menet nagy 

kört tett meg Lehel utca - Attila út - Mátyás Király út – Lehel utca 

útvonalon. 

 

 

 

 
 

 

 

 

1961-ben letartóztatták Tury Lajos káplánt, aki az énekkar vezetője is 

volt. Mindent megtett azért, hogy a kommunista elnyomás idején 

átmentse a hitet. Második börtönbüntetésének letöltése után 1976-ban 

újra átvette az énekkar vezetését, bár káplánként legálisan nem 

működhetett. 
 

Meg kell emlékeznünk számos kiváló káplánunk közül Emődi Laci 

bácsinkról. Papi hivatásának gyakorlását 1941-42-ben Csillaghegyen 

kezdte. Küzdelmes papi pályafutás és 8-10 év politikai fogság után 1973-

ban került vissza Csillaghegyre. Csillaghegy utolsó és egyben 

felejthetetlen káplánja volt. 
 

1976-ban Balogh József halála után Neszmélyi József lett a plébános, 

aki korábban káplánkánt működött Csillaghegyen. 1973-ban elhelyezték, 

majd a hívek kívánságára helyezték vissza. 
 

1982-ben ifjúsági énekkar szerveződött. Az akkori fiatal generáció új 

utakon akart járni, új műfajt énekelni, nem akart a régi hagyományokkal 

rendelkező énekkarhoz csatlakozni. A két énekkar 1990-ig, Tury Lajos 

bácsi haláláig párhuzamosan működött. A fiatalok 2012-ben ünnepelték 

30 éves működésüket, de családalapítások, elköltözések miatt ma már 

ők sem működnek. Az énekkarok egyúttal közösségeket is jelentettek. 

Neszmélyi József plébánossága idején az ifjúsági énekkar fiatalsága 

fontos szerepet töltött be az egyházközség életében. Tagjaik együtt 

kirándultak, táboroztak, farsangi bálokat és előadásokat szerveztek. 
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1991-ben megalakult a nyugdíjas klub. Pályázatokból szerzett pénzzel 

segítette a nyugdíjasokat, hogy buszos zarándoklatok keretén belül 

számos helyre eljussanak. Nyugdíjas délutánokat is tartottak és tartanak 

ma is rendszeresen imádsággal, beszélgetéssel. 
 

Gyermek és felnőtt hitoktatás folyt a templomban. 

A helyi karitász tevékenység a központi Karitász betiltása ellenére is 

működött. Ruha- és élelmiszergyűjtéssel segítette a szegényeket. 
 

Az 1989-ben bekövetkezett politikai fordulat új feladatok elé állította az 

egyházközséget. A kommunista diktatúra megszűnése, a demokratikus 

átalakulás idején sor került az egyházak kárpótlására is. Az összes 

államosított vagyon visszaadására nem kerülhetett sor, de a csillaghegyi 

közösség visszakapta a templom melletti épületszárnyakat és kapott 

némi támogatást az erősen elhasználódott épületek helyreállítására is. A 

templom jobboldali oratóriuma felé kibontották az államosításkor 

felépített válaszfalat. Az épületek fűtését korszerűsítették, hamarosan 

megtörtént a csatornára való rákötés is. A baloldali épületszárnyban 

helyet kapott az újra megalakult Szent Kristóf cserkészcsapat, a volt 

osztálytermekben folyt a hitoktatás és az énekkari próbák.  

A jobboldali épületszárny alagsorában közösségi célokra alkalmas 

termet alakítottak ki konyhával. Ez az épület elsősorban a nyugdíjasoké 

volt. Itt indították be később a vasárnapi agapét is, amit elsősorban a 

gyermekes családok kedvelnek.  
 

Neszmélyi József plébánossága idején alapították meg az urnatemetőt a 

jobboldali épületszárny udvarában.  

 

 

 

 

 

 

Neszmélyi József 2006-ban nyugállományba vonult, halálakor a 

csillaghegyi urnatemetőben helyezték örök nyugalomra. 
 

2007-ben egy évig Feldhofer Antal atya volt a plébános, őt  

dr. Temesszentandrási Péter, jelenlegi plébánosunk követte.  

 

Feljegyeztük: 2013-ban, a templom felszentelésének 85. évében.  

  


